

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfono: Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA
Sábado, 5 de Marzo de 1949

AÑO XI :: NUMERO 2.398
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Valladolid conmemoró fervorosamente la fusión de Falange con las J.O.N.S.

“Pierdan nuestros enemigos la esperanza de vernos desaparecer de la escena pública”

“Hoy muchos comienzan a estar de vuelta y arrepentirse de sus deserciones precipitadas”

Discurso del camarada Fernández Cuesta

Valladolid 4.— La ciudad de Valladolid ha conmemorado hoy el XV aniversario de la fusión de Falange con las JONS, hecho que se produjo en esta capital el cuatro de marzo de 1934, en que por primera vez levantaron su voz, unidos, los paladines de la juventud española, José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Ledesma Ramos.

La ciudad aparecía profusamente engalanada y la llegada de falangistas de los pueblos de la provincia, constituían una nota destacada. Numerosos trenes y vehículos transportaban a miles de personas que más tarde habían de presenciar los acontecimientos del día y oír en el Teatro Calderón las palabras del Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta que había llegado acompañado del Vicesecretario General del F.E.T. y de las JONS; Vicesecretario General de Secciones, Valdés; Delegado Nacional de Justicia y Derecho, Gistau; de Información e Investigación, García Fernández; de Provincias, Romojaro; de Prensa y Propaganda del Movimiento, Lucio del Alamo, y Director General de Prisiones, camarada Aylagas. También llegó el Ministro camarada Girón, el Subsecretario de su Departamento camarada Pinilla y los Directores Generales de Jurisdicción del Trabajo, de Previsión, Comisario General del Puro y numerosos gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento.

A las once y media de la mañana fueron recibidos en la Jefatura Provincial el Ministro y las demás jerarquías y personalidades citadas anteriormente por el Gobernador Civil de la provincia. Frente al edificio una compañía del Regimiento de San Quintín rindió honores. El Ministro revisó las fuerzas. Los Ministros presenciaron el desfile de las fuerzas de Infantería, centuria de la Vieja Guardia de Madrid, Guardia de Franco de Valladolid, Palencia, Salamanca, Zamora y Burgos, Vieja Guardia de varias provincias y Frente de Juventudes.

EN EL TEATRO CALDERON
En el Teatro Calderón, magníficamente engalanado, fue proclamada después la fusión de Falange con las J. O. N. S.

El salón se hallaba abarrotado de público y hubieron de habilitarse los pasillos y los espacios libres para colocar a muchas personas. En el exterior quedaron muchos miles de personas que siguieron el acto a través de altavoces. El fondo del escenario estaba cubierto con una enorme bandera de Falange y sobre ella otras más pequeñas con los colores nacionales y del Movimiento. En una y otra escanina formaban camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco y Frente de Juventudes. Las plateas y palcos fueron ocupados por las altas jerarquías y autoridades.

Al entrar los Ministros, fueron recibidos con calurosos aplausos. La Mesa Presidencial fué ocupada por el Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta; a su derecha se sentó el Ministro de Trabajo, camarada Girón, y a la izquierda el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Valladolid.

El Gobernador Civil pronunció unas palabras para explicar la significación del acto y a continuación el Secretario General del Movimiento hizo uso de la palabra. Durante su discurso fué interrumpido varias veces con aclamaciones vitoreándose a España y a Franco. Al final se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Fernández Cuesta.

Terminado el acto, los Minis-

tros y Jerarquías se trasladaron tumba de Onésimo Redondo, en el cementerio, donde procedieron un acto sencillo pero lleno de a la ofrenda de coronas en la emoción.

Discurso del camarada Fernández Cuesta

Comienza el camarada Fernández Cuesta haciendo resaltar la trascendencia de la fecha del 4 de marzo de 1934, porque en ella se pusieron los cimientos de la unidad fundamental de nuestra doctrina. Aquí estamos, viejos y nuevos camaradas, unidos como siempre, y como siempre, dispuestos a demostrar nuestra Fe, nuestra esperanza y hasta nuestra caridad para quienes la necesitan. Estamos reunidos para evocar una vez más, aquellos cuatro gloriosos jefes caídos, y queremos sacar de esta evocación ánimo y enseñanzas para nuestro personal comportamiento y para nuestro público quehacer.

Hace después un poco de historia desde que la Falange lanzó al mundo su mensaje de dimensión universal, planteando el dilema de dos concepciones de la vida: una espiritual, fundada en un haz de verdades in-



FERNANDEZ CUESTA

mutables, y la escoria material que en su proceso sociológico y económico habría de desembocar en el comunismo.

Dice a continuación que los programas de los partidos políticos de aquella época carecían de argumentos de fuerza ante el comunismo. Gracias a nuestra doctrina y a nuestra idea, se dió un sentido popular a nuestro Movimiento, que llenara de contenido social a sus banderas.

Se refiere después a la época de la terminación victoriosa de nuestra Cruzada y habla de las deserciones de muchos por no lograr sus planes de ambición y miedo, cuya actitud desertora se acentúa al término de la guerra mundial. Hoy muchos empiezan a estar de vuelta y a arrepentirse de sus deserciones precipitadas, porque ven que la Falange sigue firme sobre sus cimientos y unida a su Jefe, cada vez más compenetrada con él.

El orador se plantea después las siguientes preguntas: ¿Ha cumplido realmente la Falange la misión que quiso cumplir en la política de España? ¿Ha alcanzado todas las metas que se propuso alcanzar? ¿Ha sido culpa nuestra si no lo ha logrado? ¿Están justificados los juicios de aquellos camaradas sobre la marcha de la organización? Antes de contestar a ellas, hace Fernández Cuesta una síntesis de las circunstan-

Discurso del camarada Fernández Cuesta



Un aspecto del monumento a Onésimo Redondo tra Fe, nuestra esperanza y hasta donde halló la muerte. — (Foto «Cifra»)

cias trágicamente difíciles por las que ha atravesado la Falange desde su fundación. A continuación enumera las transformaciones que, gracias a la doctrina falangista, se han llevado a cabo en todos los sectores de la Nación: se ha cambiado la mentalidad y el estilo, y hasta el léxico, de la vida política; se ha creado con los Sindicatos un cauce de armonía entre las fuerzas productoras; fórmulas de justicia social salen diariamente del Ministerio de Trabajo; el Frente de Juventudes educa a las generaciones actuales en las ideas fundamentales de nuestro Movimiento; una Sección Femenina, expresión de una fe intachable al desaliento...

Pero el mayor servicio que la Falange ha prestado ha sido su conducta al término de la guerra mundial, cuando sirvió de argumento para polarizar los ataques contra España. Entonces, desertar hubiera sido traición. Entonces los falangistas formaban el cuadro en torno a Franco, dispuestos más que nunca a obedecerle y resistir el asedio.

Jamás hemos estado, dice Fernández Cuesta, contra la libertad humana, contra el respeto a la dignidad personal, ni contra la representación del pueblo en las tareas del Estado, ni contra la supresión de los privilegios y abusos de los capitalistas, ni contra el respeto de las ideas, la tolerancia y la convivencia humana; pero lo que hemos dicho, y seguimos diciendo, es que el comunismo va contra todas estas cosas, y que es inútil el tratar de combatirle con una política

CARESTIA DE LOS TOROS DE LIDIA

Madrid 3.— Los empresarios de toros se han reunido esta mañana para estudiar los más importantes problemas que se presentan al comienzo de la temporada. Han sido estudiados la carestía de los toros de lidia que de seguir a los precios que los ganaderos desean, obligarán a aumentar el precio de las localidades. Y sobre el abono de cartillas para que sean satisfechas las cantidades que dejaron de hacerlo. — Cifra.

NARANJAS ESPAÑOLAS PARA LOS NIÑOS ALEMANES



Frankfort.—El Cónsul General de España, señor García Comín, acompañado de su esposa y otras personalidades, reparte entre los niños de la ciudad el cargamento de naranjas enviado por España como obsequio. En la cara de los niños se refleja la alegría que les produjo recibir los deliciosos frutos de nuestra Patria.—(Foto Cifra)

Se aprueba el reglamento orgánico del personal subalterno de Correos

Nuevo Presidente del Consejo Superior de Montes

Acuerdos del Consejo de Ministros

Madrid 4.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de un tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: PRESIDENCIA.—Orden sobre

ampliación del financiamiento concedido para la creación de la empresa «Minas de Almagrera S. A. Recurso de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre asuntos de Andorra.

GOBERNACION.—Orden ministerial por la que se aprueba el reglamento orgánico del personal subalterno de Correos. Orden por la que se acuerda una nueva redacción de diversos artículos del Reglamento para el régimen y servicio interior del Cuerpo de Telecomunicación.

EJERCITO.—Decretos por los que se concede al Comandante de la Guardia Civil don Francisco Roldán Ecija y al Sargento del mismo Cuerpo don José Villaseca, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensiónada. Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval, pensiónada, al Capitán de Fragata don Manuel González Izquierdo.

AIRE.—Decreto a propuesta conjunta de los Ministerios del Aire, Asuntos Exteriores e Industria y Comercio, sobre concesión de facultades a la Dirección General de Aviación Civil en materia de Política de Tráfico Aéreo. Expedientes administrativos de trámite.

HACIENDA.—Decreto por el que se autoriza al Ministro de Hacienda para emitir Deuda pública con arreglo a lo preceptuado en los artículos 12, 13 y 25 de la ley de presupuestos. Decretos de personal. Expedientes de trámite y de pensiones.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—In-

LA NOTICIA

“Madres heroicas”

Serán las mujeres rusas con 10 hijos

Londres 4.—Radio Moscú anuncia que ocho mil quinientas madres han obtenido el título de madre heroica por tener diez o más hijos; «la Orden de la Madre» por tener siete hijos; y «la Medalla de Maternidad», por cinco, han sido concedidas a dos millones y medio de mujeres.—(Efe).

RED DE ESPIONAJE SOVIETICO QUE COMPRENDE TODO EL OESTE DE EUROPA

La policía francesa ha detenido a otros dos oficiales del Ejército

Paris.—Francia pedirá a Inglaterra, Bélgica, Holanda, Luxemburgo e Italia, que cooperen en su actual plan contra el espionaje militar, según anuncian en los círculos competentes de esta capital.

Se agrega que los oficiales y paisanos detenidos en las últimas 48 horas pertenecen a una red de espionaje soviético, cuyas actividades no se limitaban a Francia, sino que comprendían todo el oeste de Europa, según anuncia el diario «France-Soir».

Agrega que el jefe de esta organización es un alto oficial francés, Comendador de la Legión de Honor, que está sometido a interrogatorio por la Policía desde anoche.—(Efe).

OTROS DOS OFICIALES, DETENIDOS

Paris.—La Policía francesa ha detenido a otros dos oficiales del Ejército y a dos paisanos más, como parte de la enérgica campaña contra los comunistas. Las nuevas detenciones hacen elevarse a diez el número de oficiales y paisanos detenidos.

El Ministerio del Interior ha anunciado que los oficiales del Ejército detenidos, probablemente serán juzgados por un Tribunal Militar, por el delito de espionaje a favor de un país más allá de la cortina de hierro.—(Efe).

Paris.—Un secreto absoluto rodea los movimientos del Gobierno francés contra las personas sospechosas de ser agentes de espionaje.

Se sabe que el capitán René Charles Azema, instructor en una escuela de tropas aerotransportadas cuya detención se efectuó ayer en Pau, será trasladado a la capital para sus interrogatorios.

Al frente de la campaña contra espionaje está el ministro del Interior, Jules Moch, que ya eliminó a los comunistas de la Guardia Móvil y de otras fuerzas, después de las huelgas de jotoño de 1947.—

MOLOTOF, en desgracia

El “Cesar” Stalin lo releva de su cargo de ministro

Más cambios en el Gobierno de la Unión soviética

Londres, 4. (Urgente).—Molotov ha sido relevado de su cargo de Ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, según anuncia la radio de Moscú. Para sustituirle ha sido nombrado Vichinsky.

También ha sido relevado de su cargo el Ministro de Comercio Exterior.—(Efe).

PESE A LA DESTITUCION, FORMARAN PARTE DEL GOBIERNO COMO MINISTROS ADJUNTOS

Londres 4. (Urgente).—La radio de Moscú ha anunciado que Molotov y Mikoyan, aunque relevados de sus cargos ministeriales, seguirán desempeñando los puestos de ministros adjuntos del Consejo de Ministros de la U. R. S. S.—(Efe).



Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

ESPAÑA Y ARGENTINA. — «En apariencia, ha sido un acto más el celebrado en el Teatro Principal esta tarde, con motivo de la exhibición de unas películas que dan a conocer algunos aspectos de la vida en Argentina. En el fondo, la cosa ha tenido mucha más importancia y envergadura. España y aquella República se han abrazado otra vez, y ahora por medio de ese vínculo estrecho, joven, popular y convincente que es el cine. Un abrazo de verdad. Un abrazo sincero en el que participaron cuantos acudieron al Principal, cuantos se dejaron llevar por la emoción de aquellas imágenes y aquellos himnos. Sólo que pudo haber más gente. Mejor, ya es más difícil. Quería remarcar eso porque, no dado por entero a lo periodístico, me interesa por ello sobremanera y me asusta pensar que los diarios se hubieran referido a esa Fiesta como si de una cosa vulgar, sabida, frecuente se tratara.»

CLASES DE COCINA. — «Hasta cierto punto es inverosímil y paradójico que ahora, que el horno no está para bollos ciertamente, que no se encuentra lo que se quisiera y si se encuentra cuesta un ojo de la cara, ahora, digo, le de a la gente por acudir a clases de cocina y por comentarlas a todas horas y a todas voces. Tan es así que el asunto — mi palabra de honor que no pretendo hacer un chiste — es la comidilla del día.»

¿QUE PASARA EN LA GLORIETA? — «Lo no a través de una nota informativa, sino de la denegación de un permiso de continuar determinada explotación, que en la Glorieta van a ocurrir cosas. Me alegro y me entristece a la vez. Comprendo que aquel paraje, definitivo en importancia en la vida palmesana por emplazamiento y tránsito, está pidiendo a voces un ensanchamiento, una rectificación, algo, en suma, que lo ponga a la altura del crecimiento experimentado en todos los órdenes por el lugar. Y por otra parte le temo más que a un toro a algunas reformas, y por nada del mundo quisiera que se estropeará una de las cosas más bonitas de la Ciudad, que es ese jardín metido en su entrada misma. No sé, no sé...»

F. J. J.

AYUNTAMIENTO

Una sesión de trámite

Ayer se reunió la Comisión Municipal Permanente presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Nadal, Garau Vidal, Pons Marqués, Pérez Llorens, Massanet Nicolau, Pizá Aloy y Suau.

Entre otros fueron aprobados los siguientes dictámenes:

Liquidación practicada por el Arquitecto Municipal de las obras de traslado de vías que la Sociedad General de Tranvías ha efectuado en la calle de Aragón, tramo comprendido entre la de Luca de Tena y la de San Camil, siendo el importe total de estas obras a cargo del Ayuntamiento de 10.920 pesetas.

Recepción definitiva de las obras de pavimentación en terrizo de la calle de Fausto Morell, realizadas por don Miguel Hugué Cruellas, propiéndose a la vez la devolución de la finca constituida.

Proyecto de pavimentación de la calle del Arzobispo Asparago que asciende a 114.953'88 ptas.

Proyecto de pavimentación de la calle de Adrián Ferrán que se eleva a 69.279'06 pesetas.

Se accedió a lo solicitado por doña Margarita Cifre Llinás, concesionaria del kiosco de revistas Lirio, del Paseo del Generalísimo en el sentido de que la concesión figure a nombre de su sobrino don Rafael Marqués Pórras.

Se denegó la concesión de prórroga para la explotación del «Kiosko Mundial» sito en la Glorieta solicitada por doña Catalina Bauzá Bauzá, por estar en estudio la regularización del tránsito en esta zona, obra que será acometida rápidamente.

Finalmente el Alcalde dió cuenta del fallecimiento del Protonotario Apostólico Monseñor don Gabriel Palmer, Dean de Plasencia, hijo ilustre de esta Ciudad. Puso de relieve la personalidad de Monseñor Palmer y

dijo que por sus méritos personales logró alcanzar un puesto elevado como el que ocupaba.

Subrayó que entre las muchas cualidades que poseía figuraba su caridad, dándose el caso de que en muchas ocasiones se quedaba sin un céntimo por haber dado cuanto tenía a los necesitados.

Propuso y así se acordó, conste en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de tan fustre personaje.

También dió cuenta el señor Alcalde haber recibido un telegrama del Alcalde de Plasencia, que en nombre propio y en el de aquella ciudad, expresando el más sentido pésame a este Ayuntamiento.

Y seguidamente se levantó la sesión.

SIGUEN LAS MULTAS POR DAÑOS AL ARBOLADO

Ha sido multado el padre del joven Jorge Porcel domiciliado en la calle Portugal, 13 (Son Españoles) por haber sorprendido a su hijo descorchando con una ravaja varios pinos de la explanada del Monumento al Crucero «Baleares».

ACCION CATOLICA

APOSTOLADO CASTRENSE

La misa reglamentaria para los socios del Apostolado Castrense de Jefes, Oficiales y Suboficiales y Comunión Reparadora Militar, se celebrará mañana domingo día 6 a las nueve y media en la capilla de Santa Ana, del Palacio de la Almudaina.

A dicho acto se invita a todos los señores Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales de esta guarnición, tanto activos como retirados y a sus respectivas familias.

ANTE EL CONGRESO DE MAÑANA EN LLUCH

Las noticias que se van recibiendo constantemente, denotan el extraordinario entusiasmo que va cundiendo en todas partes, con motivo del próximo Congreso Comarcal de Lluch — otro jalón de este espléndido Año Mariano a celebrar el domingo, día 6.

El Santuario, según nos comunica el Rvdo. P. Prior, arde en preparativos. Está prevista la instalación de potentes altavoces que permitan ofrecer la voz del Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, desde todos los ángulos del patio de «blavets», que será marco de tal acontecimiento.

La Virgen Peregrina llegará a Lluch desde Moscari, en las primeras horas del domingo.

Se advierte a cuantos no tengan asegurado el alojamiento, que no suban al Santuario en la víspera de la fiesta, pues han sido ya distribuidas todas las camas.

Una caravana de bicicletas, con los jóvenes de Acción Católica de toda la Comarca, y más allá de ella, se concentrarán el sábado en Mancor del Valle, para emprender su peregrinación al Santuario, al rayar el día del Congreso.

Se ha estudiado el plan de acondicionamiento de los coches en la gran Plaza de Peregrinos.

Se reitera la conveniencia de que den aviso a la Fonda de Lluch cuantos tengan el propósito de emplear sus servicios.

Desde Sóller llegará a Palma un tren extraordinario de congresistas para empalmar en autocares y sumarse a los grandes actos. Sabemos que la mayoría de autocares han sido contratados ya para el Congreso.

Se recuerda a los que deseen subir a Lluch desde Palma, que pueden inscribirse en Viajes Iberia (Paseo del Borne, 8). De allí saldrá, a las 8'30 una caravana de autocares.

Será un día de oración, de sacrificio de santas emociones en honor de nuestra Reina. TODO POR MARIA!

Religiosas

CULTO PARA MAÑANA
Cuarenta Horas

Concluyen en las MM. Capuchinas al Sagrado Corazón de Jesús; a las doce exposición.

Actos religiosos

En la Catedral Basílica en la misa mayor sermón cuaresmal. A las 4'15 tarde Via Crucis.

En la B. de San Francisco a las 8'30 misa de comunión para los inscritos a la Pia Unión de San Antonio de Padua.

En San Sebastián empiezan Ejercicios Espirituales bajo la dirección de don Andrés Casesas, Pbro.

En Montesión a las siete de la noche continuación de la solemne Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, con sermón.

En los Padres Carmelitas, fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8'30 misa de comunión.

En el Socorro a las ocho misa de comunión para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

En la Merced a las 6'30 de la tarde bendición de un nuevo Via Crucis. Predicará el P. José María Fabián.

En los Padres Capuchinos a las 8'30 misa de comunión para la Pia Unión de S. Antonio de Padua.

En los Sagrados Corazones, Ejercicios Espirituales bajo la dirección del P. Pedro J. Grimait, SS. CC. A las 7 de la tarde plática preparatoria. Horario semanal: A las siete misa explicada y meditación; a las 10'30 Via Crucis y plática; por la noche a las 7 rosario, plática y sermón.

En San Juan a las 8 misa de comunión para los Archicofrades del Escapulario Azul.

En el oratorio de las Hermanas de la Caridad, Obreras de San José, empiezan Ejercicios Espirituales bajo la dirección de don Juan Bisellach, Pbro. Horario de la semana: A las 7 misa dialogada y plática; a las 9'30 plática; por la tarde a las cuatro Via Crucis; a las 7'15 meditación doctrinal y sermón.

En Santa Catalina de Sena, a las 7'45 misa de comunión para los Socios del Rosario Perpetuo.

DIPUTACION

El Director en Baleares del Instituto Nacional de Previsión señor Juliá acompañado del señor Rotger, Jefe del Servicio Provincial de Seguros Libres visitó al Presidente de la Diputación señor Feliu, para hacerle entrega de la suma de 2.170'55 pesetas recaudadas en la función que la Agrupación Artística de aquella Entidad celebró el próximo pasado lunes en el Teatro Principal a beneficio de la Casa Provincial de la Infancia.

Don Rafael Feliu, Presidente interino de nuestra Diputación, en nombre de la misma y en el de los amparados en aquel Establecimiento benéfico, agradeció a los señores Juliá y Rotger el rasgo referido, suplicándoles hiciera extensiva a los componentes de la Agrupación Artística la profunda gratitud de la Diputación por su generoso desprendimiento al dedicar su arte a beneficio de los acogidos a la Casa Provincial de la Infancia, que tanto cariño y tantos desvelos merece y alcanza de la Corporación provincial.

CRONICA DE SOCIEDAD

Neclológica

Ayer falleció en Palma a la edad de 67 años la respetable señora doña Salvadora Planas Roca Vda. de Durán, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E.P.D.

Baja al sepulcro rodeada del cariño de cuantos en vida tuvieron la dicha de tratarla por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su hija María, hijo político don Gerónimo Ferrer Oliver teniente de Artillería, nietos Paqueta, Jaime y Bartolomé y demás familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

El hogar de los esposos don Manuel Matas Homar medio ala del C. D. Mallorca y doña María Isern Cañellas, se ha visto agraado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita a la que se impondrá el nombre de María del Pilar.

Reciba el matrimonio Matas Isern nuestra más cordial enhorabuena.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama, nuestro buen amigo don Antonio Mas.

Lo celebramos.

Viajeros

El hogar de nuestro amigo el Capitán de Infantería don Luis Mateu y esposa doña Estefanía Costa, se ha visto aumentado con el nacimiento de su tercer hijo, al que se impondrá el nombre de Miguel.

Felicitemos a sus padres y abuelos.

Procedente de Barcelona llegó en avión el Licenciado don Hector López Palafox, Jefe de Visitas de la compañía mejicana de aviación «Aerovías Gue», a quien acompaña don Joaquín Andrés.

Regresó de su viaje a Madrid el industrial don Manuel Matutano acompañado de su distinguida esposa.

Anoche marchó para Barcelona el Procurador en Cortes y Delegado de Sindicatos, D. Jaime Rotger Nadal.

Esta mañana saldrán en avión para Barcelona don José Rojas Leor; don Tomás Ripoll Sastre; don Juan Vila; don José M. Carbó y don Luis Villaró.

ARTE

EL PINTOR GARCIA CUEVAS EN EL «CIRCULO DE BELLAS ARTES»

Esta tarde a las siete inaugurará una exposición de sus óleos en el «Círculo de Bellas Artes» el conocido pintor García-Cuevas.

¡CABALLERO!

VISTA Vd. BIEN Y A SU COMODIDAD
Cortes trajes y Trajes a medida - Americanas cheviot - Pantalones - Camisas, etc.
PLAZOS Y CONTADO
QUILLET. - Paseo Generalísimo, 50 bis.

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores.
Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA.

Recuerde siempre TITOS

MAXIMA DISTINCION
HOY ABIERTO TARDE Y NOCHE
— Y —
todos los JUEVES, SABADOS y DOMINGOS
Con la mejor orquesta

LOS TRASHUMANTES

y la incomparable
FRANCIS RAMIREZ

MARZO

Dietario

5

SABADO

SANTORAL. — San Vicente Ferrer, Patrón de Valencia.

El Sol sale a las 5'28.
Se pone a las 18'18.
La Luna sale a las 4'35.
Se pone a las 14'19.

EFEMERIDES.—5 de Marzo de 1893.—Por S. M. ha sido aprobado el proyecto de establecer la Brigada Topográfica de Ingenieros en el Balaarte del Siltar, disponiendo que su presupuesto importe 1.500 pesetas, sea con cargo al material de Ingenieros en el actual ejercicio económico.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

5 DE MARZO DE 1924

En Buñola disputaron tres obreros con motivo de cosas ocurridas en los festejos del pueblo, recibiendo uno de ellos una paliza apocalíptica. Los agresores fueron detenidos.

—Se concede la graduación provisional con seis grados, a la escuela de niños de Palma de Mallorca, aneja a la Normal de Maestras.

—En el Principal ha estrenado la película «Chiquilin hospiciario».

—Ha sido nombrado Catedrático numerario de Lengua Latina del Instituto de Palma de Mallorca, don Bartolomé Bosch Sansó.

EXPOSICIONES.—Inauguración de la Exposición de pintura de Vallser en Galerías de Arte-Melia.

En el Círculo de Bellas Artes, inauguración de la Exposición de óleos de García-Cuevas.

FARMACIA ABIERTA POR LA NOCHE. Roses, San Miguel, 58.

MERCADO.—En Palma.

† Doña Salvadora Planas Roca

VDA. DE DURAN

Falleció ayer, día 4, a las 8'30 de la tarde, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su hija María, hijo político Jerónimo Ferrer O'iver, Teniente de Artillería; nietos Paqueta, Jaime y Bartolomé; ahijados, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las 5, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor. El Funeral tendrá lugar el martes día 8 a las 10, en la Parroquia de la Asunción (Son Españoles).

Casa mortuoria: Calle Cap. Crespi Homar, 5. (Son Cotoneret). No se invita particularmente.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y MANIPULACIONES DE BALEARES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precios de harina y pan

Los precios que registrarán durante el próximo mes de marzo para la venta de las harinas a los Industriales Panaderos de esta Isla, serán los que a continuación se indican:

- Para piezas de primera categoría 700'10 pesetas Qm.
- Para piezas de segunda categoría 547'40 id.
- Para piezas de tercera categoría 399'62 id.
- Para piezas Infantiles 372'14 id. id.
- Para piezas Mineros 367'19 id.
- Los precios que registrarán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:
- Primera categoría piezas de 80 gramos 0'50 pesetas.
- Segunda categoría piezas de 100 gramos 0'50 id.
- Tercera categoría piezas de 150 gramos 0'35 id.
- Infantiles piezas de 100 gramos 0'35 id.
- Mineros piezas de 450 gramos 1'50 id.
- Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 28 de febrero de 1949.
- El Gobernador Civil José Manuel Pardo Suárez

Anís PEÑÓN Palo PEROLLO



EL KREMLIN maneja bien a sus lacayos

Paímoro Togliatti dió también fe de vida. El hombre leyó las declaraciones de su correligionario Thorez y pensó no quedarse atrás para identificarse con sus amos de la U. R. S. S. Ha sido el "Giornale della Sera" quien se ofreció a la entrevista. Togliatti ha lanzado al mundo la consigna que, siendo tan parecida a la de Thorez, oculta algo así como más enjundia, más calibré. Al repasar sus palabras hemos podido observar que no había para nada del comunismo, sino del socialismo.



TOGLIATTI este Paímoro es un loro.

de distracción. Y entonces ordenó a Thorez que largara el insulto. De esta forma conseguía dos cosas: producir el revuelo mundial y probar al mismo tiempo a los jefes internacionales. «¿Qué hay de esas quintas columnas?», preguntó a su Ministro de Asuntos Exteriores y al jefe del Politburo. «Magníficas, excelencias», contestaron ambos. «Eso será en la teoría», replicó Stalin. «Necesitamos pruebas. Mándenos telegramas a Thorez a Togliatti a Politburo», cabecilla de los comunistas, «intereses», a los jefes de los partidos comunistas de Noruega, Suecia, Bélgica, etc. Pero sobre todo a Thorez y a Togliatti, que son los más importantes. Son dos amigos a los que aprecio mucho. Que declaren su completa fidelidad a la causa». Y así se hizo. Ambos jefes se significaron. Y detrás de ellos todos los demás «jefecillos». Comulgando el plan, ahora se reciben noticias en Moscú de la indignación producida en Francia ante el insulto de Thorez. «¿Qué tal?», preguntó el de los bigotes a su lugarteniente. «Estupendo, excelencia... Ahora nuestros enemigos se emplean con ellos. Tenemos un nuevo plazo para preparar otro proceso.» Y ambos hombres se frotaron las manos.

60.000 ALEMANES...

(Viene de la sexta pág.)
sujetas a una estricta vigilancia. Las poblaciones donde viven los obreros están llenas de paquillas interminables. Las minas de uranio solo son parte de las gigantes empresas con obreros esclavos que florecen en Rusia en las cuales millones de alemanes del este se encuentran prisioneros. Prácticamente toda familia tiene por lo menos un miembro arrestado y sumariamente deportado, sin juicio, acusado de delitos de guerra o tendencias anti-democráticas. La mayoría de éstos son adultos, pero ha habido un número de muchachos y muchachas detenidos, sin explicación, tres y cuatro años de prisión de terminada la guerra. Los deportados no pueden escribir y a mayoría de las familias jamás vuelven a saber de ellos. Pero ocasionalmente uno se escapa, o en alguna forma se reciben noticias sobre su suerte. De estos informes esporádicos resulta que la mayoría de los obreros esclavos del este de Alemania han sido enviados a la Siberia Oriental donde son forzados a construir fábricas y otras instalaciones para el enorme arsenal de Rusia en el Este de Asia.

Coplas sin malicia

«Panaderos al banquillo»
«El Consorcio Panadero, ha comparecido ante los jueces.»
(De los periódicos)

El Consorcio Panadero se ha sentado en el banquillo, por un delito sencillo que daba mucho dinero.

No sólo el que roba un pan es un vulgar delincuente; también el que roba veinte o más vende el que le dan.

Los del Consorcio aúdiado, hurtando el pan a la tasa, por ésta vez se han caído, que a todos los han cogido con las manos en la masa.

MINGO REVULGO

Entierro de los camaradas asesinados en Barcelona

PRESIDIO EL DELEGADO NACIONAL DEL P. DE J.
Barcelona 4.—Se ha verificado esta mañana el sepelio de los restos mortales de los camaradas Juan Manuel Piñol Palester y Antonio Norte Suárez, víctimas de la cobarde agresión perpetrada por unos pistoleros en la tarde del pasado miércoles. El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo y ha puesto de relieve la repulsa de los barceloneses por el vandálico hecho.

A las diez se celebró una misa en la iglesia de Santa Mónica, a la que asistieron el Delegado y Secretario Nacionales del Frente de Juventudes, camaradas Fiol y Fèrrez Vifeta y otras autoridades y jerarquías. A las once fueron bajados los féretros frente al edificio de la Delegación, detrás de los cuales se situaron las autoridades presididas por el camarada Fiol, que representaba al Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento y el Director General de Seguridad, que representaba al Ministro de la Gobernación. El camarada Fiol pronunció la Palma Roja en cada uno de los féretros y pronunció las invocaciones ritual, que fueron contestadas unánimemente.

Momentos después se formó la comitiva fúnebre precedida por el clero, mandos juveniles, portadores de cincuenta coronas de flores, los féretros de los infelices camaradas y seguidamente la presidencia de autoridades y de familiares, seguida de una impresionante multitud. — Cifra

Micuel A. Perelló
Endocrinología y Reumatismos
Hnos. Barbará, 5 Teléfono 3336

La numerosa clientela de **Postres Moll** es la mejor garantía de la bondad de sus productos y el mayor mentis a los bulos que continuamente lanzan sus desprestigiadores. Recuerde siempre **POSTRES MOLL**

Valladolid conmemoró fervorosamente...

(Viene de la primera pág.)
rechazado las primeras: estamos elaborando las segundas. Había después de la necesidad de una absoluta unidad y una absoluta disciplina: poner nuestra personalidad de una manera consciente y libre, para resolver los problemas nacionales. De esta manera a tarea revolucionaria, iniciada en lucha callejera y en la trinchera será continuada con el esfuerzo inintermitente de cada día, ideales, nos quedan múltiples tareas por realizar. No es justo ni debemos juzgar del éxito y del fracaso de la política nacional tan solo a través del cristal de nuestro punto de vista individual. Que las cosas se ven muy bien si salen a medida de nuestros deseos, y muy mal si de ellos se apartan. Hemos de entender el Movimiento como un conjunto de todos los españoles que han aceptado una doctrina y se han sometido a la disciplina de un mando. Esa doctrina es nuestra y esa disciplina es la de Franco. Para nosotros y para la mayoría de los españoles no hay duda que el volver a los partidos de sufragio universal sería tanto como preparar el terreno al comunismo, con lo cual se harían inútiles todas las penalidades de nuestra Cruzada y el reconocimiento de una tremenda equivocación.

tán tomadas pensando no tan solo en el presente, sino también en el futuro de España. de manera que en este futuro, por lejano que se halla, esté garantizada la continuidad de las conquistas sociales y políticas de nuestro Movimiento y sus principios doctrinales. La Fa'ange, pues, espera unida la voz de mando, segura de que ésta nunca le será perjudicial y que, en su día, se tendrá en cuenta lo que representa en la vida nacional su colaboración política. El Movimiento no tiene que pactar con nadie, sino dar en-

trada en él a los que de buena fe a él vayan; ni ha de ser caballo de Troya de nuestra fortaleza. La cordialidad y la colaboración han de ser reciprocas y nuestra ingenuidad, con los años de desengaños, ha perdido este último ingrediente. Pierdan pues nuestros enemigos la esperanza de vernos desaparecer de la escena pública y conserven nuestros camaradas la ilusión y la fe; pero la buena fe, la que construye. La mala solo sirve para destruir. Ferrández Cuesta terminó su discurso con el grito de ¡Atría España! — Cifra.

Publicaciones recibidas "MUJER"

Este número presenta un interesante escaparate de blusas, trajes, vestidos de novia, según las creaciones de Heim, Rochas, Balmain, Bruyere, etc. No falta la crónica descriptiva de Rosa Kallmeyer con fotos parisinas y londinenses, y el complemento de belleza de Marcela Auclair. Entre los originales de amena lectura con magníficas ilustraciones, señalaremos "La abuelita", novela del gran escritor Ricardo Baroja; "Lo que más nos gusta", reportaje de actualidad femenina, por Cecilia Nissap; otro reportaje sobre el astro de la pantalla Antonio Vilar. Hay también trabajos que llaman la atención por su amenidad y utilidad, entre los que cuentan consejos y variedades y la rota decorativa del hogar por el arquitecto Manuel Jaén. Habrán de añadirse a este número, tan lleno de interés, las secciones habituales de labores, cocina, consultorios, etc.

DISCURSO DE GIRON
Por la tarde, en el pueblo de L'Alfajos y ante el monumento erigido a la memoria de Onesimo Riccio, el Ministro de Trabajo, camarada Giron pronunció un vibrante discurso de afirmación fan-gangista. — Cifra.

BOLSA DE MADRID
Fondos Públicos
Deuda Interior 4%, 88'75. — Id. Exterior 4%, 105. — Id. Amortizable 4% Octubre, 100'75. — Id. 4% Noviembre, 100. — Id. 3 y 1/2% 1946, 000. — Id. 3% 1928, 89'65. — Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2% A. 86'50.
Acciones
Banco de España, 380. — Banco Exterior de España, 183. — Banco P. de España, 283. — Banco Hispano Americano, 300. — Banco Español de Crédito, 350. — C.A.M.P.S.A., 129.

Leo "Ba'eaes"

TARRAGONA
COJINETES COMPLETOS CON RODAMIENTOS PARA TRANSMISION
ANONIMA TARRAGONA Caspe, 23 BARCELONA
REPRESENTANTE: ADOLFO IGLESIAS. — Paz, 33, bajos. — Teléfono 1163. PALMA DE MALLORCA.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

FINCAS
VENDO dos casas Valldemosa, cisterna, cochera; calle de la Plaza 1. Informes: Calle Sol, 18, Palma. (16)
VENDO casa de campo planta baja y piso con muebles a 5 kms. de Palma, 10 minutos del tranvia, 3'000 plas. y coche labot 19 H.P., alquiler con rupo gasolina, 35'000 plas. Informes en esta Administración. (36)
VENDO en Inca 2 casas planta y piso recién construidas, Avenida Reyes Católicos. Informes: Calvo Sotelo, 80, Inca. (18)
VENDO planta baja finca en "El Fort". Solar en construcción a 20 metros Blanquerna. Trato directo San Vicente Ferrer, 216. (20)
CERCA Palma dos chalets libres, cochera, pino, frutales, agua abundante, 35 mil. Informes: Obispo Maura, 50. (16)
VENDO casa recién construida, dos viviendas, libre, en calle Malferrí, o cambio con solar u otra casa. Informes: Paguera, Sineu, 30 Inca. (22)
PLANTA baja o bajos libres, compararía bien situados Preferible en el ensanche. Ofertas: Bisbal, Blanquerna, 53, 3. (17)
VENDESE casa libre, Son Sardiña, Ribas, 10. Informes: Capuchina 13, entresuelo. (11)
ALQUILERES
CEDO piso y verdo comedor y sala mitad precio, todo nuevo. Informes en esta Administración. (15)

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 por ciento señalado en la tasa.

OFREZCO casa en el Molinar, amueblada. Informes: Pueyo, 13, 2.º (13)
VENDO coche Taxi Perliet, tipo sedán, 7 plazas, 11 H.P. Calle Calvera, 41, La Soledad. (15)
VENDO todos los muebles de un piso buen estado. Informes: Joaquín María Rover, 20, 1.ª, derecha, de 8 a 3 tarde. (21)
OFREZCO estilo Renacimiento, verdo por zensararme. Razón esta Administración. (10)
CAMIONETA vengo "Perliet", 12 H.P., immejorable estado, neumáticos nuevos, Plaza, 22. Campos. Teléfono 5. (14)
SE VENDE estufa marmolina, propia para casa señorial, y otros objetos. Informes esta Administración. (14)
NOVIOS, gangas, vengo cuadros dice enmarcados. Triana, 84, Son Españolel. (10)
URG. vender Comedor caoba esbelto, 2 Tresillos, Despacho, Radio-Gramola, Dormitorio completo, lámparas cristal, Nevera y otros muebles. Informes: Plaza Cort, 27, pral. Teléfono 1532. (25)
VENDO industria por no poderla atender por 18.000 pesetas Beneficios diarios 100 pesetas. Razón: C. Bartolomé Ferrá, 1 (tienda). (19)

HUESPEDES
CFO habitación preferible extranjero o extranjera. Bosque, 10, Son Armadams. (10)

COMPRAS
COMPRO máquina de escribir, buena. Hergeria, 56, Exposición de Muestras. (10)
COMPRO moto Soriano con motor Villiers. Ofertas General Godet, 22. Teléfono 2203, horas oficina. (14)

VARIOS
HALLIC reparaciones a domicilio 10 horas convenientes La Electricidad San Antonio 12 Teléfono 4212
SE OFRECE modista a domicilio. Calle Alfarrería, 77, entlo. (10)
¡ATENCIÓN! Muebles barnizados los reparamos en su propio domicilio. Quedan como nuevos. Presupuestos gratis. Teléfonos 3602 y 3503, Neveras Santa Cruz. (21)

SENORITA. Para visitar oficinas comisión, falta. Ofertas: Apartado 450, Palma. (10)
BALILLA Ford interesa cambiarlo por coche inferior. Informes: Hermanos Barbará, 21. (11)
ULTIMOS días para ser Radiotécnico diplomado mediante famoso Curso Darkness. Solo admitimos sesenta alumnos que reciben soberbio Superheterodino. Pre gratis Rumbo Prosperidad. MAR, Tallers, 27, Barcelona. (20)
FOTOPON Carnet-pasaportes en 5 minutos. Traslalado San Nicolás, 38. (10)
TRASPASOS
TRASPASO entresuelo, despacho punto céntrico, precio económico. Informes: San Miguel, 27. (11)
TRASPASO tienda artículos ropa niño. Teléfono 1996, tardes. (17)
TRASPASO, por ausenarme, taller de ebanistería, máquina universal, sifin, punto céntrico. Teléfono 4208. (13)
TRASPASO local céntrico con vivienda, propio cualquier negocio. Informes esta Administración. (11)

PERDIDAS
EXTRAVIADO dos pulseras oro la tarde del 1.º corriente. Se gratificará su devolución en Héroes de Manacor n.º 115, 3.ª, 1.ª. (21)
EXTRAVIADA cartera conteniendo documentos y cierta cantidad de dinero, desde Teatro Palear a Bar Palacio. Gratificar devolución Avenida Alejandro Rosselló, 110. Felma. (22)
CARTERA de piel conteniendo documentación oficial, perdida en carretera de Inca en proximidades Marratxi, rogamos devolución avisando al Distrito Forestal de Baleares, Plaza de San Francisco, 1 bis, Teléfono 2840. Se gratificará (32)

TRABAJO
SE OFRECE Contable por horas. Informes en esta Administración. (10)

MAQUINARIA
MAYORES Diése gasolina para pútre todas potencias. Barzá. Teléfono 3312. (10)
VENDO gasógeno 20 caballos. Informes: Teléfono 2584. (10)
VENDO caldera Fiel, vertical, 15 H.P. semi ueva. Informes: Aragón, 464, Vivero. (11)
VENDO motor marino 3 1/2 H.P. Prens excelente 4 T. Máquinas rebordeadora, todo en perfecto estado. Morey, 33, taller. (19)
SE VENDE taller con máquinas y modelaje para construcción maquinaria. Informes: Obispo Maura n.º 7, de 10 a 12. (19)



Ayer embarcó el Mallorca para la Península

Obiol no tiene el equipo decidido

Ayer noche salieron para Barcelona los jugadores del Mallorca que contendrán el domingo con el San Martín.

Todos iban animadísimos y eso que ignoraban que hoy se irá en avión para la ciudad condal, el directivo de la suerte.

Claro que todo hay que decirlo y marcha también hoy vía aérea nuestro compañero de retención ENEBE, que ha visto perder a algún equipo mallorquín por siete goles, que ya es una cifra.

Pronto muy pronto, van a quedarse los muchachos de Santa Catalina en el campo de fútbol improvisado de las cercanías del Frontón. La edificación va a echarse de aquellos lugares.

Pero no asustarse chicos. Dentro de breves fechas, EUSA habrá puesto en disposición de jugar al fútbol, algún soir junto a la Fuente de las Tortugas.

Pues señores, todavía no está decidida la alineación de Mallorca para el próximo domingo. Unos dicen que si Rullán y otros que si Saez. Lo cierto es que Obiol pasa un temporal que rianse Vds. del dej Atlántico.

Ha caído sobre Mallorca una granizada de secretarios técnicos. Ayer la página deportiva nos dieron la noticia de que el Atlético Baleares había conseguido los servicios de uno muy importante.

Ayer llegó vía aérea el directivo señor Matutano y en el mismo aparato, el que fue secretario técnico del Mallorca, Antonio López Herranz. Ignoramos pueda existir nada de interés en la isla, como no sea el encuentro del próximo domingo entre el Atco. Baleares y el Constanca.

En Inca aguardan con impaciencia el desarrollo de los acontecimientos y no ciertamente porque se sientan muy culpables de lo que ocurrió en Es Cós, el pasado domingo.

El refidero de Can Veta tiene un centro de neogogona en el Paseo del Borne. Se reparten programas y se discute de gallos. Bueno, allí se discute de todo.

Nuestros motoristas tomarán parte por primera vez en una competición peninsular. Alla irán los pájaros negros y ya veremos que pasa.

Jornada de emoción el domingo. Por la mañana motos, por la tarde fútbol decisivo en Palma y en San Martín.

Un torero presentó la exhibición de la película «Día sin mañana» y comentaba después: «Muchos creerán que una rueda la sed viéndola pero ya queda asegurado que salí con unas ganas rabiosas de tomarme por lo menos una buena cerveza».

MOSCARDON

—Lo más probable, es que juegue el mismo equipo del pasado domingo con la inclusión de Sans en la delantera, puesto que Mijares se queda en Palma para seguir el tratamiento curativo de su lesión.

Habíamos, seguidamente con Manolo quien muy sercico dijo: Vamos a ganar y no he de conformarme con marcar algún tanto sino que tengo que preparar otros para mis compañeros.

—Sánchez dijo: «Este partido debe ganarse sea como sea. Eso es lo que haremos para salir imbatidos de San Martín».

—Navarro: «Yo so'o digo que se debe ganar y que procuraré ligar un partido como el jugado el domingo en Es Forti».

—Así se expresaron todos, en este deseo de victoria. Que la suerte les acompañe y que a ser posible regresen con la victoria.

De Inca

El partido Atco. Baleares-Constancia

Estamos en vísperas de otro partido importantísimo, por lo que representará los puntos que en el mismo se disputan y por la rivalidad entre dos equipos de la misma región.

Para el Atlético Baleares es de vital necesidad el ganar el partido ya que de perder algún punto más en su terreno se vería de lleno en un inminente peligro de descenso de categoría. Y para el Constanca significa situarse en una zona de completa seguridad sin peligro de ninguna clase, y el aumento de moral de todos los jugadores, ante los próximos partidos y sobre todo ante el inmediato a jugar contra el Lérida en «Es Cós».

Por todo lo expuesto esperamos un encuentro disputado y en el que vencerá el que mejor sepa aguantar los nervios y tenga más serenidad durante los noventa minutos. Pedimos, como

siempre en esta clase de partidos, mucha deportividad entre jugadores y público y que la cordura reine durante todo el tiempo en el campo de «San Cans».

También esperamos no ver repetido, ni siquiera maltratado, el arbitraje de señor Vía que fué el más desastroso que jamás presentamos.

Desconocemos las alineaciones de los dos equipos aunque creemos que no variarán mucho de las del pasado domingo. El Constanca tiene lesionados y tendrá que alinearse algunos suplentes. Miguelín aún se encuentra en convalecencia y no podrá formar en la delantera blanca. Esperemos a mañana y quizá podamos dar alguna noticia aunque seguramente la comisión deportiva de Constanca no hará nada público hasta el domingo por la tarde. — TRES-EMES.

Un interesantísimo programa de riñas de gallos para hoy y mañana en el refidero de Can Veta

Hoy a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Refidero de «Can Veta» (frente a la Hipica) un interesantísimo programa de riñas de gallos en las que intervendrán seis productos de la gallera de Palma contra tres de la gallera de «Antonio de la Gruta» y otros tres de la gallera de Alaró.

Los pesos concertados para estas peleas son de 4'6, 3'6 y 3'7 tercias.

Existe verdadero interés por este programa ya que se espera que de un momento a otro la gallera de «Antonio de la Gruta», que es la peor clasificada, dé el dote de pecho y se rehaga de las peleas perdidas en lo que va de temporada.

Alaró ha demostrado en las últimas semanas una recuperación verdad y sus seguidores sienten la euforia natural por sus triunfos. Los de Palma no dan el brazo a

forcer y se mantienen firmes en su posición.

La reunión de hoy puede ser de gran trascendencia dada la puntuación de unos y otros.

Para mañana domingo el programa dará comienzo a las cuatro de la tarde y se enfrentarán a seis gallos de «Antonio de la Gruta», tres gallos de Alaró y otros tres de Palma. Los pesos concertados para estas peleas son de 3'8, 3'9 y 3'10 tercias.

Las ventajas que se llevan las galleras a las 81 peleas, son:

Alaró-Palma, Alaró +6.
Alaró-«A. de la Gruta» Alaró +5.
Palma-«A. de la Gruta», Palma +2.

ARBITROS

San Martín-Mallorca, Serra-Tarra-San Andrés, Rivero. Júpiter-Huesca, Arnau. A. Zaragoza-Atco. Zaragoza (el día 27). Zaragoza-Escoriaza, Crespo. Lérida-Ignalada, Artola. Atco. Baleares-Constancia, Pésres (Vicente).

hipica

ESPLENDOROSA PERSPECTIVA PARA MAÑANA

Nueva tarde de carreras en el Hipódromo. Seguramente nuevos éxitos de nuestra magnífica riqueza caballar una escogida representación de la cual aparece formando un excelente programa de cinco pruebas, cada una de las cuales presenta las máximas posibilidades de interés y emoción.

No es este programa tan nutrido como los que se precedieron dentro de la temporada actual. Ello no obstante, notamos que los participantes constituyen una excelente selección y hemos de esperar, por tanto, que la contienda revista en todos los momentos una singular belleza, y que atraerá por lo mismo el entusiasmo de la afición.

A las 3'15 abrirá sus puertas el campo de la R. S. Hipica. Y se anuncia para aproximadamente las 6'20 el inicio de la quinta y última batalla.

NOTA DEL

C. D. ATLETICO BALEARES. Se advierte a los señores socios que para poder presenciar el partido del próximo domingo contra el Constanca deberán exhibir a la entrada el pase núm. 3, los que no lo tuvieren en su poder podrán recogerlo en el local social hoy sábado de 6'30 a 9 de la noche y el domingo por la mañana de 10 a 1.

En el local social y Café Pasaje se han puesto a la venta entradas y asientos de Preferencia y General numerados.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Edición oficial de las «Ordenanzas de Aduanas», 150 pesetas. M. Sotter: «Castilla de Santa Teresa», Te. a. 100. — J. Loís: «Una reparación del proceso provocatorio», 5.— C. Alvarez: «La fiesta de toros en España al día», 4.— A. Box y Cospedal: «Medicina» (Respuestas a los 57 temas del programa para Médicos del Registro Civil), Se publica por entregas. Precio por suscripción, 150.— G. Castañón: «Legislación del Registro Civil», (Respuestas a los 16 temas del programa para Médicos del Registro Civil). Se publica por entregas. Precio por suscripción, 50.— «Programa para Jueces Comarcales», 4.— «Programa para interventores del Estado en los Ferrocarriles», 5.— «Programa para Médicos del Registro Civil», 2.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6. Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

MARTES 8

INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA EN SU NUEVA MODALIDAD

TODAS LAS SEMANAS UN ESTRENO SENSACIONAL Y REPOSICION DE UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Primer programa

ESTRENO DE LA GRAN PRODUCCION UNIVERSAL

Ball BATHBONNE y Nigel BRUCE

EL CAJON DE LOS DEDOS CORTADOS

DIRECCION ROY WILKINSON

Una nueva aventura del famoso Sherlock Holmes

EL MISTERIO DE UNA SERIE DE CRIMENES ALUCINANTES II

Además reposición de la famosa película

El valle del destino

por GREGG CARSON

GREGORY PECK

DONALD CRISP

y LIONEL BARRYMORE

UN PROGRAMA MONSTRUOSO

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)
forme sobre asuntos del Departamento. Expedientes de trámite. AGRICULTURA.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Montes a don Octavio Florieta y Ariz. Acuerdo «propuesta de los Ministros de Agricultura y de Industria y Comercio por el que aprueban los presupuestos del Espectro y de la Comisión de la Almendra y avellanada».

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se convocan elecciones a Procuradores en Cortes representantes de las Corporaciones culturales que en el mismo se indican. Expedientes de revisión de precios de construcción del grupo escolar conmemorativo «Generalísimo Franco» de Burgos. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la adquisición, suministro e instalación de carretillas eléctricas remolques y las correspondientes estaciones de carga, con destino a los servicios del muelle de costa del puerto de Tarragona. Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de contrato de las obras del pontón para saneamiento de las aguas de la dársena en el puerto de Santa Cruz de Tenerife. Expedientes de revisión de precios. — Cifra.

Cotizaciones de Bolsa

FACILITADAS POR LA BANCA MARCH
Dia 4 de Marzo de 1949
BOLSA DE BARCELONA
Bonos Públicos
Interior 4% 1944, 85.—Amortizable 4% Octubre 1945, 101'25.—Id. 4% Noviembre 1945, 100'25.—Id. 3'50% 1946, 92.—Id. 3% 1948, 90.—Fondo Hipotecario de España 4'50% Serie A, 87'50.—Cédulas Crédito Local 4% Lotes, 94'75.
Acciones
Compañía Trasméditerránea, 152.—Banco Exterior de España, 180.—Banco Hispano Colonial, 550.—Sociedad Anónima Cros, 430.—Compañía Telefónica, Ordinarias, 138'50.

DOMINGO CAMPO SON CANALS A LAS 2'30 PARTIDO TELONERO

A LAS 4'15

CONSTANCIA AT. BALEARES

EN EL LOCAL SOCIAL Y «CAFE PASAJE» SE DESPACHAN LOCALIDADES NUMERADAS

Dr. Blas Llopis Faner

REUMATISMO

De la Escuela de Reumatología del Hospital Clínico de Barcelona
CONSULTORIO; CALLE SAN MIGUEL, 31, PRAL

Martes, jueves y sábados de 10'30 a 1'30

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Domingo, 6 :: A las 3'15 tarde

5 emocionantes 5

Correrías de Caballos

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

MOTORES LEGITIMOS VELLINO

No confundir los motores a gasolina legítimos VELLINO de 4 años de fabricación con otros similares recientes.

Unico agente exclusivo para Baleares

B. NADAL

Plaza de la Merced, n.º 1. Palma de Mallorca.

Motores en existencia para entrega inmediata de 3, 4 y 6 HP.

Motors en existence para entrega inmediata de 3, 4 y 6 HP.

Motors en existence para entrega inmediata de 3, 4 y 6 HP.

Motors en existence para entrega inmediata de 3, 4 y 6 HP.

En los ambientes distinguidos

Ginebra BOLS
GUSTO INGLES
Holandesa auténtica mundialmente famosa

Pídala en los buenos establecimientos
Distribuidor: F. QUINTANA Y LARBE - Lauria, 125 y 127 - Tel. 79099

REPRESENTANTE GENERAL PARA BALEARES:
Guillermo Mir Serralta
LUIS MARTI, 133 bis 1.º - TELEFONO 4072

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS:
Industrias Agrícolas de Mallorca S. A.
GENERAL GODED, 23. - TELEFONO 3700

COMPANIA DE **Teatro Regional**

TITULAR DEL TEATRO PRINCIPAL

(E. y D.)

HOY SABADO DIA 5 DE MARZO DE 1949
TARDE A LAS 7 NOCHE A LAS 10'15
GRANDES FUNCIONES DE HOMENAJE AL LAUREADO POETA «MESTRE EN GAY SABER»

D. José M.ª Tous y Maroto
representándose la hermosa comedia en tres actos:

El tío de l'Havana

GENIAL CREACION DE ESTA COMPANIA.
SEGUNDO ACTO LITERARIO
EN EL QUE TOMARAN PARTE LOS AUTORES LOCALES Y PRINCIPALES PARTES DE LA COMPANIA.

MAÑANA DOMINGO. DOS GRANDES FUNCIONES
—TARDE A LAS 30—
Una temporada a su medida
—NOCHE A LAS 10'15—
Mestre Lau es taconer y Hotel Cosmopolit

LUNES L. A 7. GRANDIOSO ESTRENO:
SA TIA PAULA



«Los Trashumantes» celebraron el otro día una excursión a Valldemosa para festejar el feliz final de las salidas a los pueblos.

Hemos dicho excursión. Sin instrumentos. Y con muchas ganas de guasa.

La orquesta «Vuitton» ha hecho estos días triunfales salidas a Inca y Muro.

Se habla de la constitución, en serio, de un «código de artes». En un local inmediato al puerto va ya habiendo pequeñas concentraciones de artistas. Tras la tertulia, se lee, se recita y hasta se canta.

Ahora resulta que Daina se escribe así: Daina. ¡Qué planchas no, tramos los que dominamos varios idiomas!

Hoy vuelve a abrir sus puertas «Titos». Quiere esto decir, entre otras muchas cosas, que estamos abocados al buen tiempo.

LA SENDA TENEBROSA

SALA Astoria

UNA OBRA MAESTRA DEL CINE

La casa de los COURTNEYS

OTRO TRIUNFO DE LA EXQUISITA PAREJA
Anna Neagle Michael Wilding

En el mismo programa ¡SORPRELENTE EXITO COMICO!

Bajo los puentes de París

(ESTRENO)
Jean Pierre AUMONT
MEG LEVONIER

DOS SUICIDAS ARREPENTIDOS, UNA INDEFENSIVA BANDA DE GANGSTERS, UN JUICIO PARA VOLVERSE LOCO, UNA MILLONARIA QUE IMPLORA LA CARIDAD PUBLICA. TOTAL: UN ENFREDO MAYUSCULO Y DIVERTIDISIMO

Mañana - MATINAL
Proyecciones simultáneas

Protectora Metropol

OLIMPIA

Hoy, sábado, a las diez
Mañana domingo, tarde a las 5:30, noche a las 10

Fiesta Familiar

en la que tomarán parte la gran vocalista

Conchita Montegudo

y las aplaudidas orquestas
Columbia y Melodinas

Palacio AVENIDA

¡EXITO SENSACIONAL!



LA GONDOLA DEL DIABLO

¡FASTUOSA!
¡ROMANTICA!
¡ESPECTACULAR!

UN FILM CAUTIVADOR

En el mismo programa

EL HUEVO Y YO
Claudette Colbert Fred Mc MURRAY

Mañana - MATINAL

EMOCION
Y UN TRAGICO AMOR:

George Raft y Virginia Field

COMICIDAD

George Brent
NO PAGABA SUS DEUDAS, PERO

John Blondell
SE LAS HIZO PAGAR

AMOR

Randolph Scott
VINO DEL FAR-WEST

Dolores Moran
LE "ECHO EL LAZO" EN LA CIUDAD



CITA EN NOCHEBUENA
VIRGINIA FIELD-DOLORES MORAN Y ANN HARDING

En SAN ANTONIO de Texas
Terminaba la ley y comenzaba el reino de la aventura, de la crueldad y de la muerte.

TEATRO Lirico

GRAN CIA. DE REVISTAS Y OPERETAS

Muñoz Román

HOY SABADO
A las 6:30 y 10:30
EXITO de la opereta de MUÑOZ ROMAN y maestros ROSILLO y MONTORIO

Historia de dos mujeres

GENIAL CREACION DE RAQUEL DAINA

MANANA: Tarde y Noche - **Grandes funciones**

MUY PRONTO: SOLEMNE REESTRENO de la obra que ha sido representada más de 2.200 veces en MADRID y más de 700 en BARCELONA

5 minutos nada menos

NOTA: ESTA COMPANIA NO SE DESPLAZARA A NINGUN PUEBLO DE LA ISLA, actuando SOLAMENTE en el TEATRO LIRICO, de PALMA

RIALTO

TODOS LOS DIAS AL FIN ¡ UNA PELICULA QUE HA MERECIDO EL ELOGIO DE TODO EL PUBLICO!



La CALLE NOMBRE

Mark Stevens Richard Widmark
Lloyd Nolan Barbara Lawrence
Dirigida: William Keighley

LA LUCHA A MUERTE ENTRE EL F. B. I. Y LOS GANGSTERS DE LA POSTGUERRA!

PROXIMO ESTRENO
La historia de millones de mujeres que supieron amar y esperar

SABELA DE CAMBADOS
por MARIA F. LADRON DE GUEVARA y AMPARITO RIVELLES

LIRICO
Historia de dos mujeres

La obra que anoche puso en escena la Compañía de Muñoz Román, está dotada de todos los alicientes que, en esta clase de espectáculos, sirven para que el público se divierta de veras. En "Historia de dos mujeres", se ha tenido en cuenta la coordinación de una serie de elementos, entre los que no pueden desdarse, por ejemplo, la música y la parte coreográfica. Los maestros Rosillo y Montorio, han conseguido hilar un número musical que se adapta perfectamente al género y, aun cuando no revisten caracteres extraordinarios, en ellos abundan los motivos alegres en los pasodobles, buenos efectos rítmicos en los números de "jaz", sin descuidar en alguno de ellos la meloría fácil y dulzona, así como las estridencias propias del "buqui".

También la coreografía logra en esta obra buenos efectos plásticos y sus actuaciones, más frecuentes que en la opereta puesta en escena el día del "debut", imprimen más carácter a la representación, siendo un elemento manejado con mejor conocimiento de su influencia en obras que, como la revista, exigen estos números de conjunto que animan y dan vida a las situaciones que en ella se suceden.

En la parte argumental, abundan las situaciones graciosas de veras, entre las cuales merecen destacarse una parodia de un cuarteto de ópera, en el segundo acto y las complicaciones que, se derivan del doble papel que debe representar Mercedes Obiol, acuciada por las circunstancias especiales de la obra.

En conjunto, la representación de anoche, desarrollóse acusando una buena dirección escénica. Todas las primeras partes cumplieron bien su cometido. Alfonso del Real, excelente actor cómico, tuvo una actuación muy acertada de acuerdo con las exigencias del personaje a él encomendado. Vicente Aparicio, encarnando un papel de "gauchó" un poco bruto, hizo una labor excelente. Mercedes Obiol, muy bien en ambos personajes, cantando y bailando, así como Raquel Daina. Muy graciosos Luis Cuenca y José M. del Val, bien secundados por Amelia Aparicio y Asunción Mateos.

Manolo Otero, pudo lucirse, junto con Raquel Daina en el "fox" lento el segundo acto, como galán cantante. Y como principales escenas de conjunto, cabe destacar el "buqui", la "Etiesta argentina" y la atrevida parodia operística.

Repitieronse muchos de los números musicales y el público salió anoche muy complacido de esta obra que cumple la perfección su cometido de hacer pasar dos horas largas en un ambiente de grata y alegre diversión.

PEDRO DEYA



LOS CABELLOS
cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI están LLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia, ondulados.

LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander.

Farmacéutico preparador: J. I. BELTRAN

BORRA CAPITOL HISPANIA

TODOS LOS DIAS
LA PELICULA QUE HA HECHO VIBRAR A NACIONES ENTERAS !!



en Jane Wyman
DIRECTOR Billy Wilder

LA PELICULA PREMIADA COMO LA MEJOR DEL AÑO !!

Próximo estreno
¡¡POR FIN!!

LA SENDA PROHIBIDA
por ROBERT TAYLOR y LANA TURNER

EN PREPARACION
FORT APACHE
con JOHN WAYNE HENRY FONDA SHIRLEY TEMPLE y VICTOR MC. LAGLEN

LUEGO...
EL CAMARADA X
por CLARK GABLE y HEDY LAVARR

... Y DESPUES...
CABALLERO SIN ESPADA
Un film de FRANK CAPRA

por JAMES STEWART JEAN ARTHUR CLAUDE RAINS y EDWARD ARNOLD

MARE NOSTRUM

SEÑORA, no se aleje mucho de su marido...

CABALLERO, no deje suelta a su mujer... vea las consecuencias en la maravillosa comedia

ACCION: ALEXANDER KORDA
DONAT KERR



REPARACION PELIGROSA
ANN TODD BOLEND GULVER

Próximamente en

SALA AUGUSTA
TODOS LOS DIAS GRAN EXITO

El Capitán de Loyola

MARE NOSTRUM

CINE
"La casa de los Courtneys"

(Sala Astoria Protectora y Metropol)



Anna Neagle y Michael Wilding, en una escena.

Creemos que a esta película, el edictivo que le va como anillo al dedo, es el de exquisita.

Como un viejo—y siempre nuevo—vals interpretado por una cajita de música, "La casa de los Courtneys", nos retrotrae a un mundo que no es este de ahora, aún perteneciendo al mismo siglo, pues, luego de pasar por él dos grandes guerras, muchas cosas—buenas o malas, ¡quien sabe!—se nos han ido y parece ser que para siempre.

La película arranca con el último minuto del siglo XIX, en casa de una linajuda familia londinense, y, con la felicitación del nuevo año el heredero habla a su madre de su próxima boda: con una sirvienta de la casa.

No hay que temer, sin embargo, por el anunciado tema tan baladí. Ninguna ñoñería empapa el film, conseguido con buen ritmo y deliciosamente interpretado por esa gran actriz que es Anna Neagle, muy bien secundada por Michael Wilding.

La película encantó al públ.co. B.

FUNCION hispano-argentina

PROYECCION DE INTERESANTISIMOS DOCUMENTALES EN EL PRINCIPAL

Ayer por la tarde, en el Principal, se celebró la anunciada función hispano-argentina.

A la misma, con un público muy numeroso, asistieron autoridades y personalidades invitadas.

La función empezó con unas breves y fervorosas palabras del señor don Juan T. Mautone, director de la Misión Argentina de Ayuda Social, organizadora de acto.

El señor Mautone, además de poner de relieve el amor de la Argentina por la Madre Patria, subrayó diversos aspectos de los films que iban a proyectarse, todos ellos exponentes del resurgir de la gran nación americana.

Acto seguido fueron proyectados una colección interesantísima de películas cortas, sobre aspectos culturales, sociales y políticos argentinos. De la primera parte, entre otros, destacó el No-Do dedicado a doña María Eva Duarte de Perón, con el apoteósico recibimiento que le tributó el pueblo español.

También gustaron mucho los documentales sobre la obra carcelaria argentina, la celebración del 9 de Julio, y los de las bellezas argentinas, recogidas fielmente por la cámara cinematográfica.

La banda de Infantería de Marina, interpretó magistralmente, diversos motivos de música popular y los himnos de ambas naciones.

El selecto público salió complacido de la función organizada por la Misión Argentina.

EL TEMA MAS APASIONANTE DE LA LITERATURA MODERNA ESPANOLA

La vida encadenada



ANA MARISCAL ANTONIO VILAR
DIRECTOR ANTONIO ROMAN

DISTRIBUCION FILMOTONO SA

BUENOS DIAS!

EL ARTE DE ESCRIBIR CARTAS

DIRIA que el arte de escribir cartas consiste, sobre todo, en el arte y la maña de contestarlas. Se me dirá que contestar una carta no es arte, sino cortesía, buenas maneras, educación en suma. Más a mi favor. Cuando las buenas maneras llegaron a su punto culminante, haciéndose ríngoro y pelendengue, el propio arte se convirtió en un nuevo arte, el arte de la cortesía, hoy, por los suelos.

Pues bien, desprestigiado el arte de contestar cartas, ¿cómo esperar que la gente sepa escribirlas?

Abundan los manuales, con variados modelos de cartas. Y de los manuales de cartas amorosas, que las marionetas y los soldados compran en los quioscos, se saltó al manual de cartas comerciales, llegando el día que hasta los libros de ciencia gramatical no tuvieron reparo en insertar un apéndice con diversos modelos de cartas. De esto a la muerte del arte de escribirlas sólo había un paso.

La fórmula lo revienta todo. Hasta en el arte de la cocina, como es viejo, hay que dejar un amplio margen a la inspiración, y a las amantadas del cocinero. Para freír un huevo, es natural que lo primero que se necesita es disponer de un huevo, pero la experiencia demuestra, por ejemplo, que para hacer una tortilla de patatas con dos huevos, a menudo, no hacen falta más que patatas y, desde luego, se pueden suprimir los huevos. Ahí, ahí radica la inspiración.

No, no puede haber fórmulas para escribir cartas y, el varón discreto, al escribirlas, debe tener buen cuidado precisamente de caer en las maneras estereotipadas. Vale más un poco de desgarrado, cierto desparpajo y una buena dosis de sencillez que entregarse al afectado papel paufado. Hay gente que, llevada de un falso concepto de la pulcritud, escribe sus cartas tras haber trazado, en lápiz y sobre el papel, primorosas paralelas sobre las que ir encarrilando las palabras. Nada más triste. Las torceduras, las desigualdades en la letra, también tienen su valor y completan, como el uso de ciertos materiales en la construcción de los edificios, la personalidad del hacedor.

Esto no se puede decir a los crios, pero las personas mayores deben desear asimismo la falicidad de que las tachaduras y los borrones afeen una carta. Nada menos cierto. Lo que sí vale trabajar es en el sentido de lo, grar graciosas maneras de tachar palabras, originales ocultaciones de la palabra que se nos escapó, de la repetición fea, de la falta elemental de ortografía cometida al correr de la pluma.



Quien haya visto cartas de escritores —dirigidas a otros escritores o a amigos o a mujeres amadas—, habrá comprobado lo poco que, a los que escriben diariamente, les importan los fetichismos de una buena letra, la extremada pulcritud, la corrección de las líneas y demás zarandajas que, punto por punto, exigen los manuales.

Estos días he estado leyendo cartas de Erasmo de Rotterdam y de Zola —dos mundos, muy distintos, de escritores— y maravilla la familiaridad, la espontaneidad en la que abundan las cartas, de variada índole, de esos dos hombres de pluma. Las de Erasmo, podrían viajar hoy entre la correspondencia por avión y, quién las recibiera, no extrañaría la manera empleada por su autor, inconformista de estilos ajenos, personal y rebelde hasta en las cartas a sus íntimos. Más sabor de época tienen las de Zola, escritas a mediados del ochocientos en las que su autor, por huir de ello, cae en ciertos tics demasado literarios para ser literarios, quedando un poquito cursi por el afán estrepitoso de lograr lo contrario.

Me gustaría, en fin, iniciar una campaña para que volviera el buen gusto de contestar las cartas, perdido en nuestro gran país. Todo el mundo se excusa aquí con el ritornello del «abrumador trabajo» como objeto de no contestar cartas, como si realmente recibiera cincuenta por día. Y eso es mentira. Sólo al escritor se le hace cuesta arriba contestar cartas, pues con su manía de publicar y cobrar los escritos, cada carta parece que se le lleva por los aires un pedazo de pan. Y, en cierta manera, así es.

J. B. G.

“Tras la cortina de hierro en Alemania”

60.000 ALEMANES ESCLAVOS EN LAS MINAS DE URANIO SOVIETICAS

Trabajan diez y doce horas diarias con salarios de hambre

IV

Por RICHARD S. WEIL

Berlín. — (Exclusivas PYRE-SA, International News Service). — En las primeras y oscuras horas de la madrugada, trenes interminables jadean lentamente saliendo de Zwickau con destino a un lugar cuya sola mención llena de miedo a todos los alemanes que viven bajo el dominio ruso.

A bordo de los trenes, apretujados en coches de madera sin luz ni calefacción, están los obreros de las minas de uranio soviéticas. Se dirigen a Aue, una ciudad muerta de tiendas de campaña y cuarteles —el corazón de la vasta búsqueda de mineral atómico que realiza Rusia en la Europa Central.

Aproximadamente 60.000 alemanes están empleados en las minas, que se encuentran en torno a Aue en una zona de unos mil ochocientos kilómetros cuadrados. Algunos de los obreros son voluntarios, que han sucumbido a la promesa de trabajo fijo y raciones extra. Otros son no-comunistas clasificados como «desocupados» y han sido asignados a las minas. Pero la mayoría de los 60.000 son prácticamente obreros esclavos, prisioneros sin identidad.

Todas las inmediaciones del distrito están estrictamente vigiladas por soldados soviéticos y policía de la zona oriental. Oficiales rusos con las insignias verdes de la NKVD van en los trenes y patrulla. de policía armadas verifican los documentos de todos los pasajeros.

Los detalles completos de las operaciones en las minas, atómicas me los dieron a conocer fa-



Son muchos, muchísimos, los que quieren partir, pero son pocos, muy pocos, los afortunados que pueden escapar de la pesadilla soviética hacia las zonas occidentales. He ahí algunos de los pocos alemanes que han conseguido «volar» hasta la zona británica

miliare de los mineros en una serie de entrevistas secretas. Uno, 8.000 de estos hombres viven en Zwickau, el principal empalme ferroviario de la región. Otros, se encuentran en las

poblaciones próximas de Schneberg, Zechpau, Annaberg y Buchholz.

La empresa del uranio, constantemente se amplía abarcando un número creciente de poblacio-

currir a secuestros, y a sentenciar a una gran proporción de los acusados políticos a trabajar en las minas.

Los obreros trabajan en turnos de ocho a diez horas y pueden usar el resto de tiempo en dormir, recrearse y asistiendo a frecuentes sesiones de «orientación» política. No hay días de fiesta ni vacaciones. El jornal es bajo — unos setenta y cinco centavos semanales — y las prometidas raciones extra no han aparecido. Los obreros permanecen en túneles de cincuenta a ochenta metros bajo el nivel de tierra con el agua hasta la rodilla. Prácticamente no hay medidas de seguridad y el promedio de accidentes y muertes es altísimo.

Cuando una veta de mineral se encuentra el túnel se amplía inmediatamente y se perfora mas bajo tierra sin lo necesarios andamos de madera. Como resultado muchos de los obreros pasan la mayor parte de su tiempo en túneles de tierra, cenagosos. Hay pocos medios de calcular la producción, pues tan pronto como se descubre mineral los obreros son inmediatamente trasladados y substituidos. La cantidad de mineral que se obtiene es analizada en las minas inmediatamente. Si contiene «pechb'enda» o cualquier otra substancia radioactiva se despacha bajo fuerte guardia a Rusia, donde se refina.

Las oportunidades de fuga casi no existen. Las minas, están (Continúa en tercera pág.)

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

NUEVOS SUBMARINOS basados en modelos de los alemanes



LONDRES (Servicio especial). — Si los alemanes hubieran llegado a utilizar el «U-XXI» y el «U-XXII» la historia de la última habría podido ser otra.

El radar acabó con la amenaza submarina y, aunque hecha la ley hecha la trampa, el tiempo y los alemanes se pusieron de acuerdo en la contraarma tan sólo cinco minutos antes del fin.

Los ingleses tienen en su poder únicamente uno de los submarinos germanos de gran velocidad, pero el «brujo» que construyó dicha serie trabaja ahora aquí. En que el cerebro de Rudolph Walther trabajase de prisa estaban puestas las últimas esperanzas del Almirantazgo alemán.

Los técnicos británicos han perfeccionado el «schorkel» germano, y pronto todos los submarinos lo poseerán. Es un tubo de algo más de diez metros de longitud capaz de renovar tan perfectamente el aire en el interior del «sumergible», que la tripulación puede incluso fumar.

Es muy posible que este adelanto de la técnica naval cambie totalmente la estrategia en los mares y prueba de ello es que en un párrafo del informe de Sullivan, secretario de Marina yanqui — al presidente se habla de que en un futuro conflicto «habrá tantas batallas bajo las aguas como sobre ellas».

Al leer el presupuesto de Marina — 153 millones de libras — Dugdale aseguró a los miembros de los Comunes que a los trabajos para incrementar la velocidad de los sumergibles se les concedía atención preferente.

Por otra parte, Forrestal, secretario americano, se ha sumado al coro de los que en su país temen a la creciente amenaza de los nuevos submarinos y ha ordenado «a mayor aceleración posible de los estudios de las nuevas armas contra lo, sumergibles».

Juan Ramón de AGUILAR

Cura de nazismo a base de películas



Berlín De todas las películas que se han presentado en Alemania después de la guerra dos están obteniendo un éxito clamoroso de público. Una se titula «Nuremberg» y la otra es «Blanca y Nieves y los siete enanitos».

«Nuremberg» es un extenso documental producido por la sección cinematográfica del Gobierno Militar americano y exhibido por primera vez como prueba material durante el gran proceso contra los jefes del III Reich hace tres años. En su forma original la película realizada a base de noticiarios y documentales alemanes, oficiales o particulares duraba más de tres horas y consumía dos audiencias enteras — mañana y tarde — al ser «estrenada» ante el Tribunal Internacional que había de condenar a Goering con los otros veinte colaboradores de Hitler. La versión comercial ha sido aligerada bastante de peso, aunque de todos modos tiene una duración de noventa minutos. El local más céntrico de Frankfurt lleva varios días dándola con la mayor atracción de la época a razón de cinco sesiones continuas la primera de las cuales comienza a las once de la mañana.

Las autoridades de ocupación han dedicado un especial interés a este film. Después de varias proyecciones por sorpresa sin anuncio ni propaganda algunos para sondear la reacción de los alemanes, «Nuremberg» fue lanzada definitivamente al público. En Stuttgart el veintinueve de noviembre último con un resultado sensacional. En los cinco días que permaneció en el cartel la historia documental de los crímenes nazis, como la llaman aquí oficialmente, atrajo más espectadores que ninguna otra producción cinematográfica desde el principio de la nueva era o sea desde que se decretó la reformatoria. De Stuttgart pasó a Karlsruhe, Mannheim y Heidelberg y finalmente, entró en distribución general por las tres zonas occidentales. El éxito ha superado todas las esperanzas.

La explicación de este éxito no es uniforme sin embargo. Las publicaciones y la Prensa lo atribuyen al carácter mismo del documental a su sentido aleccionador y a su matiz político. Considerado como instrumento de propaganda, se cree que posee un valor formidable para estimular la democratización del pueblo alemán, mostrándole en carne viva los errores, violencias y excesos del pasado. Un tratamiento homeopático para curar a los alemanes de su manía homicida poniéndoles en evidencia que por espacio de doce años siguieron ciegamente a unos hombres que han pasado a la historia inmediata con el calificativo de criminales. Pero basta observar un poco atentamente a los espectadores de «Nuremberg» para comprender otra cosa. Examinando a las gentes que hacen cola en la taquilla o se agrupan ante las carteleras se da una cuenta de que quieren ver la película porque ellos les depara la ocasión inopinada de contemplar de nuevo — y tal vez admirarlos — como si resucitados después de muerto al régimen nacionalsocialista con su Führer y sus mariscales sus svásticas, sus concentraciones y desfiles, sus campañas antijudas y hasta su paso de la oca. Esto creo yo que es también la razón del éxito de la película «Nuremberg».

José Luis NAVARRO

LOS COMUNISTAS PODRIAN LLEGAR AL PODER DE UN SOLO GOLPE



ROMA (Crónica de nuestro corresponsal). — Luigi Longo — uno de los principales jefes comunistas italianos — afirmó recientemente ante 360 delegados de la Kominform que su partido podría ocupar el Poder en Italia de un solo golpe si tal fuese su deseo.

El señor Scelba — ministro del Interior de Italia — replicó que su Gobierno está en condiciones de derrotar a la revolución y aseguró que los comunistas sólo disponen de veinticuatro horas de fuego, después de las cuales «se verían obligados a capitular».

Según cálculos que parecen ser bastante objetivos el partido comunista italiano dispone actualmente de un ejército de doscientos mil hombres bien armados y agueridos en la pasada lucha partisans. Esta fuerza de combate está dividida en escuadras y compañías y está especializada en asaltar los Ejércitos modernos desde los gastadores hasta los radiotelegrafistas, desde los curistas hasta los paracaidistas. El armamento procedía hasta la crisis Tito-Kominform en particular modo de las fábricas Skoda en Checoslovaquia y legada hasta Italia a través de Yugoslavia. Se cerró esta vía de suministro por lo que el partido comunista italiano grandes ganancias en el comercio de armas. En efecto la mayor parte del armamento ligero y pesado, así como las municiones, ha sido constituida por los depósitos alemanes después de la derrota por los envíos aliados a los guerrilleros durante la contienda y por alguna que otra adquisición más o menos ilícita de material americano efectuadas. A esta fuerza paramilitar habría que añadir evidentemente en caso de lucha (y suponemos que Rusia no contribuyese abierta o solapadamente en la guerra civil) las posibilidades infinitas de los grupos clandestinos de sabotaje, que podrían desarticular y paralizar totalmente la red de ferrocarriles, los teléfonos y los telegrafos en toda la península.

«¿Qué efectivos puede poner el Gobierno italiano a estas fuerzas insurreccionales? Limitadas por el tratado de paz las fuerzas armadas de policía, carabinieri, metropolitanos y agentes» ascienden a 150.000 hombres disciplinados y mejor mandados. Al lado de las normales fuerzas de policía ha sido creada una potente masa operativa motorizada. Esta masa dividida en núcleos dispersados por todo el territorio depende única y exclusivamente del Ministerio del Interior en Roma. Dispone de un material motorizado moderno y rápido (incluso de la aviación) y puede transportarse fácilmente, por lo tanto a cualquier lugar del territorio en apoyo de las fuerzas locales. Cada hombre dispone de una mitra; cada escuadra de un arma ligera armada con ametralladoras; cada grupo de un cañón, un pesado, dotado de un cañón.

Guy BUENO

El Deán de Canterbury declara contra Kravchenko



PARIS (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial). — El Deán de Canterbury declara contra Kravchenko y en favor de los comunistas franceses, de los comunistas rusos, de todos los comunistas del Mundo. El Deán de Canterbury no limita sus amores a los incendiarios de las iglesias españolas, a los asesinos de los obispos españoles, ni sus iras contra quienes en nuestro solar patrio aseguran la continuidad de la civilización cristiana. Hay amistades, y enemistades que no pueden detenerse ante fronteras geográficas. Porque el Deán de Canterbury, habituado a la propaganda roja contra Europa Occidental, contra América y contra la propia Inglaterra. Ahora se utilizan menos alegremente sus venenosas palabras que cuando solamente las formulaba contra nosotros.

El Deán de Canterbury declara. Confío que al verle avanzar hacia la barra de los testigos, me senti desasosegado. Aunque se tratase del ministro de un culto que desde hace cuatro siglos es miembro desgajado y sangrante de Roma, la sola idea de no poder mantener intactos el respeto y la deferencia que toda a la jerarquía eclesiástica merece, me produjo malestar. Pero un malestar de breve duración. Aunque el Deán de Canterbury es, desgraciadamente, para los fieles de su hermosa catedral un auténtico Deán, no lo parece. Recuerda al cómico de la legua que vemos comer en la posada del pueblo con las ropas del pape que interpreta. Por no tener tiempo para cambiarse entre función y función. Pero blanco, tan blanco, que parece p'ca. Tez sonrosada; tan sonrosada, que diríase pintada. La palabra llena de unción; tan marcadamente fervorosa, que se la figura un ensayada media hora antes, en un camerino.

El Deán de Canterbury declara. Y declara, naturalmente, todo lo que Moscú desea que se declare. ¿Persecuciones religiosas en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas? Habladurías. El ha estado varias veces en Rusia.

El Deán de Canterbury declara. Mejor dicho, termina su declaración. No le han administrado penthotal. No le han torturado. El abogado de Kravchenko le pregunta si después de haber visitado a los patriarcas rusos no ha sentido el deseo de ir a ver al cardenal Mindszenty. Al oír este nombre, el Deán rie; «Por Dios! ¿Que tiene que ver el Cardenal en este asunto?, dice alegremente. Y mientras su mano juega con el crucifijo de oro.

Luis G. de LINARES

DIGANOS UD ALGO...

Raquel Daina nos habla de Revistas...



Acabamos de escribir una solemnidad, pero ya está escrita. De qué otra cosa que no sea la vista va a habernos una primera figura de la Revista? Aquí estamos con ella, recién llegada de la cama a una hora en que la inmensa mayoría de los mortales ha comido ya o está comiendo. Aquí estamos en el recluso de una habitación que va ordenando la madre de la artista, mientras su pira por interferir en el diálogo y mientras contesta a frecuentes «¿verdad mamá?» que se alean de una silla enfrentada con un espejo.

Tres chascos que el príncipe, en un arranque de sinceridad ejemplar, se apresura a conjeturar: que Raquel es tan bonita a esta hora, para ella madrugadora, cuando todavía claros vestigios de sueño en la cara, y espesa y tortuante red de atrevidos en el pelo, como en el escenario bajo la tremenda luz de los focos. Que en zapatas, no es tan inmensamente alta como se la ve en la Revista. Y que el apellido es apellido de verdad y además aragonés.

Mas tranquilos ya tras este desahogo, no hay inconveniente en que se transcriban aquí las preguntas y respuestas que se cruzaron mientras duró el maquillaje de calle.

—¿Mucho tiempo en el teatro? — Toda la vida. Soy hija de artistas.

—¿Y en esta Compañía? — Sólo veinte días. Yo estoy descansando cuando visitan y ofrecerme este contrato que ha de durar mes y medio.

—¿Y después? — Volveré a descansar y, tranquilamente a elegir lo que más me convenga.

—¿No cree usted que, en su número, se escriben cosas de una abacanería que escalofría? — Sí.

—¿Entonces a qué atribuye usted que una obra vulgarísima se mantenga años en el cartel? — A que encaja con la manera de ser española. A que se invierten muchísimas pesetas en montar una obra...

—¿De cuantas usted ha representado. ¿Cuál es a su juicio la mejor? — Un píjulo y mi número de Carlos Llopis. Es una obra elegante, sin asomo de vulgaridad.

—¿Se gana mucho dinero? — Las artistas ganamos mucho pero también lo gastamos. Tengo usted en cuenta que yo por ejemplo llevo ropa y calzados de mi propiedad exclusiva. ¿Usted cree que con zapatos cuyo precio ronda los mil pesetas puede charrar mucho? — Sí.

—¿Ni con zapatos de mil pesetas ni con zapatos de quinientos pesetas, conforme, síganse, ¿Cuáles son los mejores músicos? — Daniel Montorio y el maestro Moraleda.

—¿Y los mejores letrados? — Llopis y Muñoz Román.

—¿Qué ciudades son las mejores para este género? — Madrid, Barcelona y Valencia. Sin duda alguna.

—¿No es fatigoso tarde y noche durante cientos y cientos de días representar la misma obra? — Es de espanto. Llego una y me canso. Lo bonito sería estrenar una obra cada mes.

—¿Cuál es el secreto del triunfo de una Revista? — Las mujeres y la representación.

—¿Y el de una «vedette»? — El vestido y la figura.

—¿El vestido y la figura o la figura y el vestido? — Indistintamente.

—¿Cuál es la mejor artista de su género? — Sin duda, Celia Gámez. Es la mejor, con gran diferencia y la más inteligente. Sólo que...

—¿Qué? — Que ya va siendo hora que se retire y deje el paso libre a las que aspiramos a cubrir su puesto. En todas las profesiones sucede así con la corrida de toros.

Raquel Daina mientras nos habla nos fuimos escribiendo. Llegó una y me canso. Lo bonito sería estrenar una obra cada mes.

—¿Píjese usted en o que escribe porque yo lo guardo todo y si quiero en mis archivos notas desfavorables.

Nos fijamos en eso y en que eres más de las dos y mrdia. Una hora estupenda para marcharse a comer. JIMENEZ